
最新美术档案袋教学反思(优秀5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，
下面我们就来了解一下吧。

美术档案袋教学反思篇一

【案例再现】

1（出示两个星星造型，一个是平面的，一个是立体的。）

师：同学们，黑板上的两个星星有什么不同之处？

生：一个是平面的，一个是凸起的，感觉很立体。

师：对，这个星星非常有立体感，好象从这个底板上浮起来
一样，我们把这种效果叫做浮雕，这个星星是用纸做的，所
以叫纸浮雕。这就是今天我们要学习的《星光灿烂》，制作
纸浮雕星星。（板书课题）

师：你们知道老师是运用了什么方法，使这柔软而平整的.纸，
产生立体感的吗？

生：是用折叠的方法制作的。有的折线向上凸起，有的折线
向下凹。

师：对，运用了折叠的方法，折叠是制作纸浮雕最基本也是
最常用的方法。那么要想学会制作，首先要学会看制作示意
图，屏幕上有的示意图，你们知道上面的红、蓝色的虚线与
黑色的线分别代表什么？你们可以拿出抽屉里的浮雕星，仔
细观察下告诉我。



生：红色的虚线代表凸折线，蓝色的虚线代表凹折线，黑色
的实线代表裁切线。

2、绘制示意图

师：学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看
一下如何绘制的。（课件展示）

3、学生试做[]

学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看一下
如何绘制的。

现在我们来动手试做一个浮雕星，按照这个示意图制作，把
在制作过程中碰到的问题或者好的办法记录下来，等下一起
来讨论。可自己独立试做也可按组合做。

4、拓展

三角、四角、五角、六角、八角、不规则星等。（欣赏实物）

教学反思：

这堂课教学教具准备充分，课堂层次分明，程序清楚，教学
目标与教学重点都完成的比较好，学生都能够独立制作出比
较完整的浮雕星星，但教学难点完成的不是很好，很多学生
都只是在四角星的基础上加以变化，而且变化时，不够大胆，
很拘谨。虽然课堂上我也展示并示范制作了几个其它造型的
星星，但掌握的学生不多，应该在示范时，借助实物投影仪，
让学生更清楚如何来制作，这样难点就能突破了。课堂上碎
话多的毛病还需要改正，在学生试做这个环节，本来的设想
是让学生发现问题后，自己先找解决的方法，我再总结，可
是在课堂上，我又帮学生代劳了。总的来说，整堂课较平稳
完整，如果能加入一点表演等形式，会让课堂气氛更活跃。



美术档案袋教学反思篇二

1（出示两个星星造型，一个是平面的，一个是立体的。）

师：同学们，黑板上的两个星星有什么不同之处？

生：一个是平面的，一个是凸起的，感觉很立体。

师：对，这个星星非常有立体感，好象从这个底板上浮起来
一样，我们把这种效果叫做浮雕，这个星星是用纸做的，所
以叫纸浮雕。这就是今天我们要学习的《星光灿烂》，制作
纸浮雕星星。（板书课题）

师：你们知道老师是运用了什么方法，使这柔软而平整的纸，
产生立体感的吗？

生：是用折叠的方法制作的。有的折线向上凸起，有的折线
向下凹。

师：对，运用了折叠的方法，折叠是制作纸浮雕最基本也是
最常用的方法。那么要想学会制作，首先要学会看制作示意
图，屏幕上有的示意图，你们知道上面的红、蓝色的虚线与
黑色的线分别代表什么？你们可以拿出抽屉里的浮雕星，仔
细观察下告诉我。

生：红色的虚线代表凸折线，蓝色的虚线代表凹折线，黑色
的实线代表裁切线。

2、绘制示意图

师：学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看
一下如何绘制的。（课件展示）

3、学生试做[]



学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看一下
如何绘制的。

现在我们来动手试做一个浮雕星，按照这个示意图制作，把
在制作过程中碰到的问题或者好的办法记录下来，等下一起
来讨论。可自己独立试做也可按组合做。

4、拓展

三角、四角、五角、六角、八角、不规则星等。（欣赏实物）

教学反思：

这堂课教学教具准备充分，课堂层次分明，程序清楚，教学
目标与教学重点都完成的比较好，学生都能够独立制作出比
较完整的.浮雕星星，但教学难点完成的不是很好，很多学生
都只是在四角星的基础上加以变化，而且变化时，不够大胆，
很拘谨。虽然课堂上我也展示并示范制作了几个其它造型的
星星，但掌握的学生不多，应该在示范时，借助实物投影仪，
让学生更清楚如何来制作，这样难点就能突破了。课堂上碎
话多的毛病还需要改正，在学生试做这个环节，本来的设想
是让学生发现问题后，自己先找解决的方法，我再总结，可
是在课堂上，我又帮学生代劳了。总的来说，整堂课较平稳
完整，如果能加入一点表演等形式，会让课堂气氛更活跃。

美术档案袋教学反思篇三

1（出示两个星星造型，一个是平面的，一个是立体的。）

师：同学们，黑板上的两个星星有什么不同之处？

生：一个是平面的，一个是凸起的，感觉很立体。

师：对，这个星星非常有立体感，好象从这个底板上浮起来



一样，我们把这种效果叫做浮雕，这个星星是用纸做的，所
以叫纸浮雕。这就是今天我们要学习的《星光灿烂》，制作
纸浮雕星星。（板书课题）

师：你们知道老师是运用了什么方法，使这柔软而平整的纸，
产生立体感的吗？

生：是用折叠的方法制作的。有的折线向上凸起，有的.折线
向下凹。

师：对，运用了折叠的方法，折叠是制作纸浮雕最基本也是
最常用的方法。那么要想学会制作，首先要学会看制作示意
图，屏幕上有的示意图，你们知道上面的红、蓝色的虚线与
黑色的线分别代表什么？你们可以拿出抽屉里的浮雕星，仔
细观察下告诉我。

生：红色的虚线代表凸折线，蓝色的虚线代表凹折线，黑色
的实线代表裁切线。

2、绘制示意图

师：学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看
一下如何绘制的。（课件展示）

3、学生试做

学会看示意图后，我们还要学会绘制示意图，我们来看一下
如何绘制的。

现在我们来动手试做一个浮雕星，按照这个示意图制作，把
在制作过程中碰到的问题或者好的办法记录下来，等下一起
来讨论。可自己独立试做也可按组合做。

4、拓展



三角、四角、五角、六角、八角、不规则星等。（欣赏实物）

美术档案袋教学反思篇四

教学目标：

1、激发同学热爱祖国的思想感情。2、围绕绘画或黑板报的
主题认真地构思设计，并用学到的技法和方法烘托主题，完
成活动任务。3、能从角度或局部形象来对主题进行表示。

重点难点：1、尝试和探究人物的比例和神情动态的画法。2、
学习整体设计的方法，了解均衡、变化的审美原理。

教学准备：

课件、示范用绘画工具、同学自带色彩画工具。

教学过程：第一课时

一、课件引入

通过多媒体播放学校的升旗仪式和奥运会升起五星红旗的情
景，将同学引入一个充溢神圣感、自豪感的氛围中。

二、了解常识

和同学一起交流课收集的关于国旗、国微、国歌的知识，让
同学更深一层地了解五星红旗的寓意、来历，和作为一个中
华人民共和国公民应具有的常识。

三、师生讨论

一起欣赏课件上的摄影作品、范画，了解每一幅图画所传达
的心情。接下来谈谈自身的创作设想，尽量要求构思与众不



同，有自身独特的想法。有了好的构思后，同学应着重考虑
画中的情景、国旗的位置，人物的位置、动作以和相关的环
境的位置分配。

四、绘画步骤

构思，打轮廓，涂色

教师重点讲解一些不同角度的画法，如正面、侧面、反面等
不同的表示方法，以和敬礼一些动作的画法，画面总休色调
的掌握等。

五、欣赏评价

绘画作业完成后，进行师生一起评。

第二课时

一、看书自学

上课时先让同学自学，了解关于黑板报的相关知识，如黑板
报由哪几部组成，设计和出黑板报时应注意哪些问题等。

二、欣赏评价

对黑板报的要求有了一个感性的认识后，我们来对本班的黑
板报和一些手抄报做一个评价，看看本班的黑板报对照书上
的要求，有哪些地方做得不错，哪些地方有待改进，进一步
加深对黑板报的认识。

三、黑板报设计步骤要求

黑板报版面设计应主题显明，版面美观、醒目，以达到吸引
观众的宣传效果。



1、组织相关稿件

2、绘制版面设计图

3、版块布局画格子

4、分工合作完成

四、排版游戏

以“庆国庆”为主题做排版游戏

1、设计一个比较切合“庆国庆”主题的刊头，画在黑板合适
的位置上。2、选择布置好版块标题位置，并用合适的外形把
版块画出来。3、选择适当的题花、尾花插图画在合适的位置
上。

五、欣赏评价

作业完成后进行评价，小结

六、课后延伸

同学利用课余到各班教室去欣赏黑板报，并在教材中“学习
屋”的调查评价表上作出自身的评价。

第2课时间告诉我

教学目标：

1、了解有关钟的历史和文化，尝试运用不同的表现形式设计
和制作时钟、手表。

2、联系生活实际，回忆想像相同时刻不同的人物或一天中不
同的时刻相同的人物所做的事情，并用绘画的形式表现出来。



3、体会时间的意义，形成珍惜时间的价值观念和情感态度。

教学重点：了解有关钟的历史和文化，尝试运用不同的表现
形式设计和制作时钟，手表。

教学难点：体会时间的意义，形成珍惜时间的价值观念和情
感态度。

教学过程：第一课时

一、欣赏导入

1、欣赏感受各种风格的钟表．聊一聊钟表的特征及每种风格
的钟表给人的独特感受。

2、学生拿出从自己家带来的钟表，与同学们一起看一看，说
一说，比一比。

二、认知了解

通过观察自己带的钟表．引导学生认识钟的外形结构。

三、自主表现

1、师生讨论，考虑钟表设计方法及要求，设计体现创意。从
整个钟表外形的设计及指针、刻度和数字的设计等方面考虑。

2、欣赏钟表，想一想，生活中有哪些材料可以用来制作钟
表?根据自己收集的材料进行分析，分出适合做钟面的材料、
适合做刻度的材料、适合做指针的材料。

3、通过展示各种设计不够完美的钟表．使学生巩固钟表设计
的特点与方法，避免学生制作中出现类似的问题。

4、自学纸手表的折法，师生共同探讨指正。



四、自主探究

2—3位同学为一组，用自己喜欢的材料．制作一只精美别致
的钟表。也可折叠一只纸手表，设计添画完整。与同学一起
玩一玩时间游戏。

五、展示评价

开展“我的红星送给谁”的评价游戏．并在游戏的过程中相
互看看同学们设计的钟表外形，相互提提改进意见，说一说
你喜欢的设计，在自己最喜爱的钟表作品上贴上一个红星。
最后，比比谁的红星最多。

六、知识迁移

1、古代的人们是用什么方法记录时间的?

2、欣赏历史上最早的计时器(日晷、沙漏等)。通过图片欣赏，
让学生了解钟的历史文化。

3、课后通过上网找资料或去图书馆等方式了解更多的有关时
间的知识。

第二课时

一、游戏导入

“报时”小游戏：

1、讲台前面摆着一个大钟表模型，请一名学生根据播音员的
报时拨动指针，设置时间。

2、请学生上台，模拟电台播音员进行报时游戏，拨动大钟表
指针。其他学生_在座位上用上节课制作的钟表一起拨动指针。



美术档案袋教学反思篇五

这堂课教学教具准备充分，课堂层次分明，程序清楚，教学
目标与教学重点都完成的比较好，学生都能够独立制作出比
较完整的浮雕星星，但教学难点完成的不是很好，很多学生
都只是在四角星的基础上加以变化，而且变化时，不够大胆，
很拘谨。虽然课堂上我也展示并示范制作了几个其它造型的
星星，但掌握的学生不多，应该在示范时，借助实物投影仪，
让学生更清楚如何来制作，这样难点就能突破了。课堂上碎
话多的毛病还需要改正，在学生试做这个环节，本来的设想
是让学生发现问题后，自己先找解决的方法，我再总结，可
是在课堂上，我又帮学生代劳了。总的来说，整堂课较平稳
完整，如果能加入一点表演等形式，会让课堂气氛更活跃。


